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ГОНЗО-ЖУРНАЛІСТИКА У СТРУКТУРІ КРИЗОВОГО 
МЕДІАДИСКУРСУ РЕГІОНАЛЬНИХ МЕДІА ЯК КОМУНІКАЦІЙНА 
МОДЕЛЬ ЕМОЦІЙНОГО ВПЛИВУ

У статті досліджено кризові явища у сучасному медіапросторі, що супроводжуються 
переосмисленням комунікаційних стратегій регіональних медіа, які функціонують в умо-
вах підвищеної соціальної напруги, інформаційної невизначеності та емоційної вразливості 
аудиторії. Гонзо-журналістика, що поєднує елементи репортажності, авторської рефлек-
сії та емоційної експресії, постає як релевантна модель інтерпретації кризової реальності, 
здатна формувати механізми співпереживання та взаємодії між медіа і аудиторією, а також 
впливати на конфігурацію кризового медіадискурсу у регіональному медіасередовищі.

Метою статті є теоретичне осмислення гонзо-журналістики у структурі кризового медіа-
дискурсу регіональних медіа як комунікаційної моделі емоційного впливу. Реалізація мети перед-
бачає розв’язання таких завдань: 1) уточнення концептуальних підходів до трактування кризо-
вого медіадискурсу; 2) окреслення жанрово-стильових і наративних ознак гонзо-журналістики; 
3) виявлення механізмів емоційної репрезентації кризових подій у регіональному медіапросторі. 
Методологічну основу дослідження становить комплекс взаємодоповнювальних підходів, реле-
вантних аналізу кризових медіакомунікацій і суб’єктивізованих журналістських практик.

Трансформація журналістських практик у кризових умовах актуалізує увагу до регіональ-
них медіасистем, які інтерпретують локальний досвід криз та інтегрують його у ширший 
національний інформаційний контекст. У цьому вимірі гонзо-журналістика постає як емо-
ційно орієнтована комунікаційна модель, що розширює аналітичні можливості дослідження 
кризових медіанаративів, актуалізує роль авторської суб’єктивності як дискурсивного 
ресурсу та дозволяє глибше осмислити механізми формування довіри, емпатії й соціальної 
консолідації аудиторії в умовах нестабільності.

Ключові слова: гонзо-журналістика, медіадискурс, регіональні медіа, емоційна комуніка-
ція, афективний вплив, медіанаратив, кризові медіакомунікації.

Постановка проблеми. Сучасний медіапрос-
тір функціонує в умовах перманентної кризовості, 
спричиненої воєнно-політичними викликами, 
соціальними трансформаціями та інформаційною 
нестабільністю, що зумовлює переосмислення 
комунікаційних моделей журналістики. У регіо-
нальних медіа, які безпосередньо репрезентують 
локальний досвід криз і виконують роль посеред-
ників між подієвою реальністю та аудиторією, 
посилюється потреба у формах подання інфор-
мації, здатних не лише інформувати, а й інтер-
претувати, емоційно залучати та консолідувати 
спільноти. 

Актуалізація кризових процесів у регіональ-
ному медіапросторі зумовлює зростання ролі 
гонзо-журналістики як суб’єктивізованої комуні-
каційної моделі, що поєднує фактографічну репре-

зентацію подій із емоційно насиченим наративом 
та формує афективний вимір медіадискурсу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідниця В. Андрушків [1] аналізує трансформа-
цію професійних практик журналістів регіональ-
них медіа в умовах нестабільності. Зміни у кри-
зових комунікаціях українських онлайн-медіа під 
час війни досліджує А. Б. Бистров [4] досліджує. 
Водночас О. Мітчук [10] розглядає регіональну 
медіарезистентність як елемент інформаційної 
безпеки. Науковиця А. Баранецька [2] розгля-
дає інформаційно-комунікаційний менеджмент 
у кризових ситуаціях. Окремий напрям формують 
праці, присвячені аналізу дискурсивних особли-
востей воєнно-політичних подій. А. Березовенко 
[3], А. Тат’янченко [12], М. Яцимірська [13]. Фено-
мен гонзо-журналістики розглядають П. Дворянин 
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і Р. Білоус [5], суміжний дослідницький ракурс 
пропонує А. Досенко [6].

Постановка завдання. Метою статті є теоре-
тичне осмислення гонзо-журналістики у структурі 
кризового медіадискурсу регіональних медіа як 
комунікаційної моделі емоційного впливу. Реалі-
зація мети передбачає розв’язання таких завдань: 
1) уточнення концептуальних підходів до трак-
тування кризового медіадискурсу; 2) окреслення 
жанрово-стильових і наративних ознак гонзо-
журналістики; 3) виявлення механізмів емоційної 
репрезентації кризових подій у регіональному 
медіапросторі. 

Методологічну основу дослідження складають 
поєднанні загальнонаукових і спеціальних підхо-
дів, релевантних аналізу кризових медіакомуні-
кацій та суб’єктивізованих журналістських прак-
тик. Теоретико-концептуальний аналіз забезпечує 
уточнення понятійно-категоріального апарату кри-
зового медіадискурсу та гонзо-журналістики. 
Структурно-функціональний підхід застосовано 
для розгляду гонзо-журналістики як складової 
кризового медіадискурсу регіональних медіа та 
визначення її комунікаційних функцій, зокрема 
інформативної, інтерпретаційної, емпатійної та 
мобілізаційної. Дискурсивний аналіз спрямова-
ний на виявлення мовностилістичних маркерів 
суб’єктивності, авторської рефлексії та афектив-
них компонентів, що формують емоційний вимір 
кризових медіанаративів.

Сукупність зазначених методів забезпечує 
комплексне теоретичне осмислення гонзо-жур-
налістики як комунікаційної моделі емоційного 
впливу та дозволяє розкрити її дискурсивний 
потенціал у структурі кризових медіакомунікацій 
регіонального рівня.

Виклад основного матеріалу. Кризові явища, 
що визначають сучасний український медіапрос-
тір, зумовлюють трансформацію журналістських 
практик і переорієнтацію медіакомунікації на 
посилення інтерпретаційної та емоційної складо-
вих. У межах регіональних медіасистем, які функ-
ціонують у безпосередній взаємодії з локальним 
соціальним досвідом криз, формується специфіч-
ний дискурсивний простір, де інформаційна функ-
ція поєднується з потребою емоційної підтримки, 
солідаризації та символічної інтеграції аудиторії. 

Осмислення кризового медіадискурсу як 
складного комунікаційного феномену потребує 
звернення до низки концептуальних підходів, що 
відображають його багатовимірну природу, зумов-
лену поєднанням інформаційних, соціокультурних 
і психологічних чинників. У сучасній науковій 

традиції кризовий медіадискурс розглядається не 
лише як сукупність текстів, присвячених кризо-
вим подіям, а як динамічна система інтерпретації 
реальності, у межах якої медіа виконують функції 
смислотворення, емоційної модерації та соціаль-
ної координації.

Функціонування кризи, яка виступає не лише 
об’єктом повідомлення, а й чинником трансфор-
мації комунікаційних стратегій, жанрових моделей 
і наративних практик є одним із базових дискур-
сивно-комунікаційних підходів, що трактує кризо-
вий медіадискурс як процес взаємодії медіатекстів, 
аудиторії та соціального контексту. 

Гонзо-журналістика як специфічна форма меді-
авираження формується на перетині репортажу, 
есеїстики та літературного наративу, що зумов-
лює її жанрову гібридність і відкритість до екс-
перименту. Як зазначає дослідниця А. Баранецька 
«Інформаційні виклики гібридної війни є доволі 
різними за своєю природою і мають як локальний / 
короткостроковий вимір, наприклад, інформаційна 
окупація окремих регіонів, поширення безпре-
цедентних обсягів дезінформації та пропаганди, 
так і більш абстрактний / довгостроковий вимір, 
як приміром зневіра у ЗМК міжнародної громад-
ськості» [3, с. 4]. У структурі кризового медіа-
дискурсу ця практика набуває додаткової функ-
ціональної ваги, оскільки дозволяє поєднувати 
фактографічну основу з емоційно-рефлексивною 
інтерпретацією подій, формуючи афективно наси-
чений медіатекст.

Жанрова специфіка гонзо-журналістики вияв-
ляється передусім у розмитті меж між традицій-
ними інформаційними та художньо-публіцистич-
ними формами. Гонзо-текст поєднує репортажну 
оперативність із суб’єктивною рефлексією автора, 
що створює ефект безпосередньої присутності 
у подієвому середовищі. Така жанрова модель 
тяжіє до формату авторського свідчення, де жур-
наліст виступає не лише посередником інформа-
ції, а й носієм індивідуального досвіду, інтерпре-
татором події та співучасником кризового процесу. 
У регіональних медіа це посилюється локалізова-
ністю комунікації, коли персоналізований наратив 
стає механізмом репрезентації колективного пере-
живання спільноти.

Стильові ознаки гонзо-журналістики пов’язані 
з експресивністю мовлення, використанням емо-
ційно маркованої лексики, метафоричністю та діа-
логічністю викладу. Розділяємо думку дослідниці 
М. Яцимірської, яка зауважуює, що «За когнітивною 
теорією присутність “Я” у журналістському матері-
алі має бути чітко вираженою, а читач повинен від-
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чувати власну причетність до проблеми й свою без-
посередню участь у її розв’язанні. Емоція як функція 
розуму, як результат сприйняття та оцінки інформа-
ції переважає в політичних текстах, які потребують 
реакції читача. Емоційний резон отримав в психоло-
гії особливу назву – емпатія. Феномен емпатії тісно 
пов’язаний з емоційно пізнавальними та психоло-
гічними якостями людини й виявляється насампе-
ред у соціальних комунікаціях. Обмін інформацією 
через масмедіа передбачає й певний вплив на людей, 
їхню поведінку, характер діяльності, суспільну сві-
домість, тобто реалізується функція впливу, або 
інтерактивна функція» [13, с. 220-221]. 

У кризовому медіадискурсі такі стильові осо-
бливості виконують функцію інтенсифікації емо-
ційного впливу, сприяють формуванню емпатійної 
взаємодії з аудиторією та забезпечують інтерпре-
таційний потенціал тексту. Водночас гонзо-стиль 
часто передбачає поєднання документальної точ-
ності з художніми засобами, що створює ефект 
«пережитої реальності».

Наративна організація гонзо-журналістики 
ґрунтується на принципі суб’єктивізованої опо-
віді, де авторський голос виступає центральним 
структуротворчим елементом. За словами дослід-
ників «Нинішня тематика і зміст гонзо-журналіст-
ських матеріалів українських авторів за останнє 
десятиріччя в основному пов’язані з розвінчуван-
ням імперської сутності загарбницької російської 
війни проти України, викривленням підступних 
методів і форм московської антиукраїнської мані-
пулятивної пропаганди, розкриттям зловісних 
аспектів міжнародної політики стосовно неспра-
ведливого тлумачення, оцінювання героїчної наці-
онально-визвольної боротьби українського народу 
проти кремлівських варварів за природне право 
мати самостійну, національну, соборну українську 
Україну» [5, с. 90]. У кризових наративах це дозво-
ляє не лише інформувати, а й передавати емоцій-
ний контекст, що супроводжує подію.

Суттєвою ознакою гонзо-наративу є інтенси-
фікація сенсорних описів і деталізація подієвого 
середовища, що забезпечує ефект занурення та 
сприяє формуванню візуально-емоційних обра-
зів. Важливу роль відіграє також персоналізація 
героїв, коли індивідуальні історії стають репре-
зентативними для ширшого соціального досвіду. 
У регіональному медіапросторі така наративна 
стратегія сприяє символічній інтеграції локальних 
спільнот, актуалізуючи спільні цінності та меха-
нізми солідарності.

Таким чином, жанрово-стильові та наративні 
ознаки гонзо-журналістики гібридність форм, екс-

пресивність мовлення, фрагментарність композиції, 
домінування авторського голосу та персоналізація 
подієвого досвіду визначають її як ефективну модель 
репрезентації кризових подій. У межах кризового 
медіадискурсу регіональних медіа ці характерис-
тики забезпечують поєднання інформаційної досто-
вірності з афективною насиченістю, формуючи 
комунікаційний простір, у якому емоційний досвід 
стає невід’ємною складовою медіаповідомлення. Як 
зауважує дослідниця О. Мітчук «регіональні медіа 
виконують посередницьку функцію, адаптуючи 
офіційну інформацію до локального контексту та 
потреб конкретних громад, що є критично важливим 
для забезпечення інформаційної безпеки» [10, с. 60].

Емоційна репрезентація кризових подій у гонзо-
журналістиці ґрунтується на комплексі дискур-
сивних механізмів, що забезпечують передачу не 
лише фактографічної інформації, а й афективного 
досвіду її переживання. У структурі кризового 
медіадискурсу такі механізми відіграють важливу 
роль, оскільки дозволяють медіа інтерпретувати 
подію як соціально значущий досвід, актуалізу-
вати емпатійні реакції аудиторії та сприяти форму-
ванню колективних смислів.

Одним із ключових механізмів виступає персо-
налізація подієвого досвіду, що передбачає подання 
кризових явищ через індивідуальні історії, автор-
ські свідчення та локальні наративи. На думку 
науковців «медійна авдиторія «тоне» в надлишку 
контенту, потужною частиною якого є фейки, мані-
пулятивні наративи, дезінформація, що заполо-
нили як український, так і світовий інформаційний 
простір. Реципієнтам досить складно «виловити» 
у цьому бурхливому потоці різноманітних повідо-
млень саме ту інформацію, яка може збагачу вати 
інтелектуально, морально, духовно, емоційно» 
[5, с. 90]. У гонзо-журналістиці журналіст не 
дистанціюється від події, а інтегрує власні емо-
ції, сумніви та рефлексії у структуру тексту, що 
формує ефект автентичності та наближає аудито-
рію до переживання подієвої реальності. У регі-
ональному медіапросторі персоналізація часто 
пов’язана з репрезентацією локальних спільнот, де 
індивідуальні історії набувають символічного зна-
чення колективного досвіду.

Другим важливим механізмом є сенсорна дета-
лізація, яка забезпечує ефект занурення у подієвий 
контекст. Опис звуків, візуальних образів, про-
сторових характеристик і невербальних реакцій 
героїв дозволяє реконструювати атмосферу кри-
зової ситуації та підсилити емоційний вплив меді-
атексту. У гонзо-наративах така деталізація часто 
поєднується з фрагментарністю викладу, що від-
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творює динаміку переживання події та підкреслює 
її непередбачуваність.

Суттєву роль відіграє рефлексивна стратегія, 
яка передбачає включення авторських комента-
рів, оцінок і внутрішніх монологів. Цей механізм 
дозволяє поєднати фактографічний рівень повідо-
млення з інтерпретаційним, створюючи багато-
шаровий наратив, у межах якого емоційна реак-
ція журналіста стає елементом смислотворення. 
У кризовому медіадискурсі рефлексивність сприяє 
осмисленню травматичного досвіду та формує 
простір для колективного переживання подій.

Ще одним механізмом є емоційна маркованість 
мовлення, що реалізується через використання 
експресивної лексики, метафоричних конструкцій, 
інтонаційних акцентів і риторичних запитань. Такі 
мовностилістичні засоби не лише підсилюють 
афективний потенціал тексту, а й виконують функ-
цію інтерпретаційних орієнтирів, спрямовуючи 
емоційне сприйняття аудиторії. У кризових нара-
тивах це сприяє формуванню спільного емоцій-
ного фону та актуалізації ціннісних орієнтацій. Як 
зазначає М. Яцимірська «психологія сприйняття 
інформації пов’язана з відповідними наративами, 
особливими емоційними маркерами, на які реагує 
природа людини. У загальному медійному полі 
поруч із лоґосферою активно функціонує ейдос-
фера – графічні та живописні форми, які вплива-
ють на зорове сприйняття новин» [13, с. 219].

Важливим аспектом емоційної репрезентації 
виступає також механізм емпатійної ідентифікації, 
коли аудиторія співвідносить власний досвід із пере-
живаннями героїв або автора. Гонзо-журналістика, 
орієнтована на ефект присутності та персоналізо-
вану оповідь, створює умови для такої ідентифікації, 
що посилює довіру до медіаповідомлення та сприяє 
соціальній консолідації. У регіональних медіа це осо-
бливо помітно, оскільки близькість до локального 
контексту підсилює відчуття спільності переживань.

Сукупність зазначених механізмів формує 
афективний потенціал гонзо-журналістики як 
моделі кризової медіакомунікації. Емоційна репре-
зентація подій у межах цього підходу не лише 
інтенсифікує вплив медіатексту, а й виконує функ-
ції інтерпретації, психологічної підтримки та мобі-
лізації аудиторії. Водночас така модель передбачає 

баланс між суб’єктивністю та фактографічною 
достовірністю, що зумовлює необхідність профе-
сійної рефлексії журналіста щодо меж емоційного 
висловлювання у кризовому дискурсі.

Механізми емоційної репрезентації кризових 
подій у гонзо-журналістиці персоналізація, сен-
сорна деталізація, рефлексивність, емоційна мар-
кованість мовлення та емпатійна ідентифікація 
визначають її як ефективний інструмент форму-
вання афективного виміру медіакомунікації. Їх 
реалізація у регіональному медіапросторі сприяє 
осмисленню кризового досвіду, актуалізації соці-
альної солідарності та інтеграції локальних нара-
тивів у ширший комунікаційний контекст. 

Інтеграція гонзо-журналістики у кризовий меді-
адискурс регіональних медіа засвідчує зміщення 
журналістської комунікації від нейтральної фік-
сації подій до досвідно-рефлексивного їх осмис-
лення, де емоційна суб’єктивність стає інструмен-
том смислотворення та соціальної інтерпретації 
кризової реальності.

Висновки. Гонзо-журналістика у структурі 
кризового медіадискурсу регіональних медіа 
постає як ефективна модель емоційно орієнтова-
ної комунікації, здатна поєднувати фактографічну 
достовірність із персоналізованим переживанням 
подій. Її інтеграція у кризові медіакомунікації 
зумовлена потребою інтерпретації складної соці-
альної реальності через індивідуальний досвід, 
що формує довіру до медіаповідомлення та сприяє 
емпатійній взаємодії з аудиторією. Гібридність 
жанрових форм, домінування авторського голосу 
та експресивність наративу забезпечують ефект 
присутності, який стає важливим чинником осмис-
лення кризових явищ у локальному інформацій-
ному просторі.

Водночас механізми емоційної репрезентації, 
притаманні гонзо-журналістиці, зокрема персона-
лізація, сенсорна деталізація та рефлексивність, 
сприяють формуванню афективного виміру кри-
зового медіадискурсу та актуалізують процеси 
соціальної солідарності. У регіональних медіа це 
набуває особливої значущості, оскільки близь-
кість журналіста до подієвого контексту підсилює 
автентичність наративу та репрезентує колектив-
ний досвід спільноти.
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Mitchuk O. A. GONZO-JOURNALISM IN THE STRUCTURE OF CRISIS MEDIA DISCOURSE OF 
REGIONAL MEDIA AS A COMMUNICATION MODEL OF EMOTIONAL INFLUENCE

The article examines crisis phenomena in the modern media space, which are accompanied by a rethinking 
of communication strategies of regional media, which operate in conditions of increased social tension, 
information uncertainty and emotional vulnerability of the audience. Particular attention is paid to journalistic 
practices focused on the subjectification of the narrative, personalization of experience and strengthening 
of the affective dimension of communication. Gonzo-journalism, which combines elements of reportage, 
authorial reflection and emotional expression, appears as a relevant model of interpreting crisis reality, 
capable of forming mechanisms of empathy and interaction between the media and the audience, as well as 
influencing the configuration of crisis media discourse in the regional media environment.

The aim of the article is to theoretically understand gonzo journalism in the structure of the crisis media 
discourse of regional media as a communication model of emotional impact. The implementation of the aim 
involves solving the following tasks: 1) clarifying conceptual approaches to the interpretation of crisis media 
discourse; 2) outlining the genre-style and narrative features of gonzo journalism; 3) identifying mechanisms 
of emotional representation of crisis events in the regional media space. The methodological basis of the study 
is a set of complementary approaches relevant to the analysis of crisis media communications and subjectivized 
journalistic practices.

The transformation of journalistic practices in crisis conditions actualizes attention to regional media 
systems that interpret the local experience of crises and integrate it into the broader national information 
context. In this dimension, gonzo journalism appears as an emotionally oriented communication model 
that expands the analytical possibilities of studying crisis media narratives, actualizes the role of authorial 
subjectivity as a discursive resource, and allows for a deeper understanding of the mechanisms of building 
trust, empathy, and social consolidation of the audience in conditions of instability.

Keywords: gonzo journalism, media discourse, regional media, emotional communication, affective impact, 
media narrative, crisis media communications.
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